

申城人口近半处于流动状态

独生子女占户籍总人口22.3% 家庭规模“越来越小”

9:00 上午首发

本报讯(首席记者 施捷)在拥有1815万常住人口的上海市,有超过1/4者为跨省来沪、居住半年以上的流动人口,另有户籍人口中的20%,则完全处于市内入户分离状态。这两者的相加人口数,约有900万之多。

“这也就是说,上海实有人口中

有将近一半的人在‘流动’”。市计划生育协会常务副会长孙常敏今天表示,作为全国最早推行计划生育地区之一的上海,人口转变进程快于全国,目前已是全国最早进入人口老龄化、最早进入人口自然变动负增长的城市,同时也是跨省流入人口数量最多的城市之一。

除了来沪流动人口不断增加、市内入户分离现象日益突出之外,

户籍人口自然变动持续负增长人口总量增长迅速、人口老龄化程度不断加深且呈现出高龄化特征、家庭规模趋向小型化又少子化现象普遍等等,构成了上海人口发展的“新特点”,值得关注。

孙常敏告诉记者,本市各年龄组的人口分布很不均衡,尤其是0-14岁的少年儿童比例偏低,家庭规模“越来越小”,这些也都是必须正

视的现象。

另据记者了解,目前上海的独生子女数量占全市户籍人口总数的22.3%,比全国(6.85%)高出15.45个百分点;全市独生子女父母610万左右,占户籍人口总数的44.59%,比全国高30.9个百分点;全市有独生子女家庭305万户左右,占全市家庭户总数的61.06%,比全国高39.09个百分点。



新民随笔

偌大市场
岂可无监管

赵红玲

难道淘宝网上店主的本领,比警察还大?读者卞先生丢了辆燃气助动车,淘宝网店主竟然打个电话,5分钟就找到了。但18天后,赎回的车子又丢了,卞先生用同样的方法,再次赎回。不是谁的本事比警察大,明眼人看得清,这是现实中的销赃“一条龙”在网络上安了新家。

和拍拍网、易趣网、阿里巴巴比起来,淘宝网受到更多网民的青睐。仅淘宝网的年交易额,就超过400亿元,这么一个网络市场,盗贼出入,缺乏监管,试问谁来保护消费者的利益?

在淘宝网上,走私货和盗来的账号充斥其间,商品假的比真的多,一些诈骗公司“若隐若现”。你上“淘宝网”搜索,轻而易举就能找到每只售价300元的“劳力士”手表、每件标价580元的“LV”手提包;一款MOTO V8的手机,市场价4000元,却100元叫卖,有人感兴趣打电话问,对方答是走私货;某先生有张1952年的农村信用社股票,面值2.2万元,朋友建议他上“淘宝”拍卖;有人付货押金,被骗子1.7万元……这与淘宝网规定的“禁销医疗器械、药品、股票、债券、抵押品、偷盗品、走私品,或者以其他非法来源获得的商品”,大相径庭,简直成了“藏污纳垢”之地。

网络市场也是市场,只要有市场,就得有监管。只有充分的监管,才能保证公平交易和消费者的利益。最近,有外报报道称,网购为走私货和假货提供大量现成市场。可以说,网上市场无人监督的情况,已经受到国内外的关注,但对网上购物这个新兴领域,目前政府和有关部门还没有采取足够的行动,来打击一些非法行为。而从本报读者在新民网的互动看,大家一方面对网络市场中的不良现象极为不满,但同时也期望政府和有关部门能及时出手,净化市场,维护公序良俗。

该出手时得出手,早管早好! [本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

国家电网成为第八家世博会全球合作伙伴

本报讯(记者 薛慧卿)昨天下午,上海世博局与国家电网公司在上海签约,国家电网公司成为中国2010年上海世博会电力供应与服务全球合作伙伴。上海市委常委、副市长杨雄出席签约仪式。

国家电网公司副总经理曹志安和市府副秘书长、世博局局长洪浩签署了合作协议。这是上海世博会第八位全球合作伙伴。

呼和浩特市与绿地集团在沪签署战略合作协议

本报讯 昨天绿地集团与内蒙古呼和浩特市政府在上海共同签署了战略合作协议,拟投资建设呼和浩特市中心、回民新区中央商务区两个旧城改造和现代服务业综合项目。据了解,这两个项目总建筑面积超过250万平方米,土地总价款超过13亿元。上海市委常委徐麟、上海市人大常委会副主任刘伦贤、呼和浩特市市长汤爱军出席签约仪式。(屠仕超)

浙商银行上海分行开业

本报讯(记者 王欣)经监管部门批准,浙商银行上海分行今天上午正式开业,浙江省委常委、常务副省长葛慧君,上海市常务副市长冯国勤共同为分行开业揭幕。今年以来,上海已新设立股份制商业银行及城市商业银行分行及分行级专营机构6家。

优化金融市场秩序 本市举行研讨会

本报讯(记者 江跃中 实习生 倪颖)上海金融法制研讨会上学术年会暨“优化上海金融市场公平竞争秩序”研讨会,近日在上海社会科学院召开。来自本市金融、司法、法学界以及金融监管机构的专家学者、实务工作者等参加了会议。

新民网报网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

年终岁尾,各区政府扶贫帮困纷纷提前启动

今年流行为弱势人群“拜早年”

10:00 上午首发

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 范小峰 聂姝岚)今天上午9时45分,剪除纱布后,90岁的何流年老人在普陀区中心医院病床上睁开双眼,眼前的景物立刻变得清晰起来。“能看春节联欢晚会了。”他乐开了怀。这位依靠助困基金复明的白内障老人,是今年普陀区提前“雪中送炭”惠及的2500人之一。记者从本市有关方面获悉,上门送暖赶早已经成为新年岁尾各区扶弱助困的不约而同的风尚。

普陀区慈善基金会今天还为1000户困难家庭准备了颇丰的“红包”,按照社区划分,挨家挨户送上门去。而地处中心城区的静安区则把重点放在扶残保障,完善基层工作网络上。据最新统计,已分别建立区、街道两级残疾人康复服务中心,全区232辆老旧残疾车获得全部更新;2562名有康复需求的残疾人,全部签订“康复服务约定书”,可以自由进入社区医院做免费康复医疗。闸北区则在节前对审批手续不全或有待进一步核实情况的

弱势人、政策无法涵盖的低保人员给予不同的补助,并针对不同的人群开展多方位的帮困救助。为有劳动能力的青年提供“送技能、送岗位”服务;为高龄独居老人等特殊群体助浴、送餐;为贫寒家庭的青少年发放暖心的交通卡、读书卡和营养卡等。

另外,金山区今年准备了一个“大礼包”,就是把乡村医生纳入社会保障体系。松江区各级部门,将农村生态建设纳入必须解决的民生问题,上门送温暖更是送上了生态农作的“锦囊手册”。[详细](#) 07121810401



商场上演木偶戏

可爱的丑小鸭、美丽善良的公主、长袖飘逸的舞者、战胜邪恶的灰姑娘……一台让小朋友兴奋不已的木偶戏日前在梅龙镇广场上演。吸引了不少家长纷纷带着孩子前来观看。据悉,这一“木偶奇遇季”主题活动将持续到本月25日,每个周末及双休日下午都将上演童话木偶戏。图为舞台上的小木偶让现场观看的小观众们兴趣盎然 杨建正 摄影报道

**和酒 和酒杯和谐社会
新闻摄影大赛**
由新民晚报、冠生园等联合主办

冬至临近港澳台来沪扫墓客日增

浦东边检昨起推出应急转机免排队举措

途汽车、火车等交通工具前往苏浙沪等地的陵园。

从昨天起,浦东边检站推出了

一项服务新举措:应急转机免排队。新举措规定,凡一小时内从浦东机场或两小时内从虹桥机场转机的旅客,可选择到标有“应急转机免排”标志的2号验证台说明情况,优先办理边防检查手续。



上海市邮政公司敬告用户

《中国2010年上海世博会会徽和吉祥物》邮票将于2007年12月18日晚在上海大舞台“中国2010年上海世博会吉祥物揭晓晚会”上同时发布,并于2007年12月19日全国统一对外销售,本市102个邮政支局零售(供应品种、数量详见当地邮局告示)。

12月19日8:30,上海市邮政公司、上海市集邮协会邀请《中国2010年上海世博会会徽和吉祥物》邮票设计者陈绍华举行现场签售活动,上海市集邮总公司世博邮票邮品销售临时移至北苏州路276号上海邮政博物馆中庭,前200名集邮爱好者可购得陈绍华签名的首日封一枚。